
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 900/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen koronaohjeistuksista tiedottamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Jussi Wihosen /ps näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 900/2020 vp: 

Tunnustaako hallitus ongelman epäselvästä viestinnästä koronaohjeistuksen suhteen, 

 

miten hallitus aikoo parantaa omaa ja auttaa muita toimijoita parantamaan viestintäänsä 

koronatilanteen ja -ohjeistuksen suhteen ja 

 

aikooko hallitus jatkossa järjestää tiedotustilaisuuksia ennemmin tekemistään päätöksistä 

kuin aiesuunnitelmista, joiden toteuttamiseen menee viikkoja? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Maaliskuussa 2020 Suomessa otettiin käyttöön valmiuslaki, joka keskitti valtioneuvostolle toimi-

vallan koronatoimissa. Tällä hetkellä olemme normaalioloissa, ja pääsääntöisesti toimivalta epi-

demiatorjuntatoimien toteuttamisessa on tartuntatautilain mukaisesti alueilla: kunnilla, sairaan-

hoitopiireillä ja aluehallintovirastoilla. Myöskään epidemiatilanne ei ole samanlainen kaikkialla 

Suomessa, vaan vaihtelee alueittain. Siksi myös ohjeet, suositukset ja rajoitukset voivat olla eri-

laisia eri alueilla.  

Tämän vuoksi koronaan liittyviä päätöksiä ja viestintää tehdään normaaliolojen lainsäädännön ja 

toimivaltuuksien mukaisesti monessa paikassa. Koronasta viestivät mm. ministeriöt, Terveyden 

ja hyvinvoinnin laitos, aluehallintovirastot, sairaanhoitopiirit ja kunnat niille kuuluvien vastuiden 

mukaan. 

Tärkeimmät tiedonlähteet tällä hetkellä ovat omat alueelliset kanavat, sillä alueelliset päätökset, 

suositukset ja rajoitukset tulevat lähellä olevilta viranomaisilta. Terveyden ja hyvinvoinnin laitos 

on koonnut näitä alueellisia kanavia myös verkkosivulle (thl.fi/alueet). 

Tavoitteena on tehdä mahdollisimman monipuolista viestintää. Kansalliset viranomaiset keskus-

televat säännöllisesti alueiden toimijoiden kanssa viestinnästä ja alueen tilanteesta sekä tarpeista. 

Yhteistyöllä pyritään siihen, että viestintä olisi niin selkeää kuin se on mahdollista tässä tilan-

teessa. 

Hallituksen viestintästrategian mukaisesti valmistelusta ja päätöksenteosta kerrotaan avoimesti ja 

läpinäkyvästi.  

  



Hallituksen tiedotustilaisuuksissa sekä sosiaali- ja terveysministeriön ja Terveyden ja hyvinvoin-

nin laitoksen viikoittaisissa koronatilannekatsauksissa on käyty läpi niin kansallisia suunnitelmia 

kuin tehtyjä päätöksiä. Kansalaisilla on oikeus saada tietää niistä molemmista. Valmisteltavista 

asioista sekä päätöksistä on tarkoitus kertoa myös jatkossa. 

 
Helsingissä 16.12.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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